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расширили географию организации 
событий на территории Российский 
Федерации. Если Крым и Сочи уже 
пользовались популярностью у моло-
доженов, то в 2020 году к ним присое-
динились Карелия, Алтай, Калинин-
град и другие заповедные и живопис-
ные локации нашей страны»,— гово-
рит Янина Яворская. Также она под-
черкивает, что в посткарантинное вре-
мя не менее чем на 50% вырос запрос 
на проведение торжества в загород-
ном доме/квартире.

Большое белое платье
Наряд невесты и жениха — одна 
из главных статей расходов свадебного 
мероприятия. Для большинства людей 
платье и костюм, надетые на церемо-
нию всего один раз в жизни, навсегда 
остаются самыми дорогими вещами 
в гардеробе. Смещение фокуса с эконо-
мики потребления в экономику сов-
местного потребления (shared eco no-
my) и пропаганда разумного потребле-
ния привели к росту спроса сервисов 
«товары напрокат». Данное явление 
не обошло стороной и свадебные пла-
тья. Например, в салоне Trend for Rent 
платье модного дома Vera Wang стои-
мостью 513 тыс. руб. можно арендовать 
за 40 тыс. руб. на фотосессию. Прокат 
на весь свадебный день составляет 
80 тыс. руб. В эту стоимость входят ин-
дивидуальная примерка и подшив на-
ряда по фигуре, а также его химическая 
чистка по завершении торжества.

Тон задают не только известные акте-
ры, но и королевские особы. Так, прин-
цесса Беатрис в июле вышла замуж 
в платье своей бабушки Елизаветы II. 
Впрочем, эксперты подчеркивают, 
что в России процент желающих взять 
платье в аренду пока ничтожно мал, 
 однако растет спрос на наряды бюджет-
ных марок. «Все больше невест отказы-
ваются от дорогих платьев, отдавая 
предпочтение менее затратным вари-
антам, которые можно использовать 
не только в день бракосочетания»,— 
 говорит Людмила Светочева. По оцен-
кам Екатерины Акимовой, раньше де-
вушки чаще выбирали свадебные пла-
тья от 200 тыс. руб. и выше, а сейчас 
 часто свадебное платье покупается 
за сумму до 70 тыс. руб.

Противоположная ситуация наблю-
дается при покупке помолвочных и об-
ручальных колец. Эксперты указыва-
ют на увеличение интереса к дорогим 
брендам и индивидуальному изготов-
лению. «По окончании карантина 
мы столкнулись с проблемой выбора 
колец в среднем и люксовом сегменте. 
Консультанты Cartier, с которыми 
мы сотрудничаем, пояснили, что отсут-
ствие возможности выезда за границу 
многие клиенты компенсировали по-
купкой ювелирных изделий. Кроме то-

го, золото и драгоценные камни тради-
ционно рассматривают как долгосроч-
ную инвестицию»,— рассказывает 
Янина Яворская.

Брачное будущее
Несмотря на невыразительные показа-
тели текущего года, эксперты не драма-
тизируют ситуацию и прогнозируют 
рост рынка в течение следующих не-
скольких лет. «Все свадьбы в странах 
Европы и торжества с бюджетами 
от 10 млн руб. мы перенесли на 2021 
год, чтобы избежать финансовых ри-
сков. Наблюдая за коллегами в инду-
стрии, можно сказать, что такие пере-
носы стали общей тенденцией. Про-
цент премиальных свадеб с пышным 
декором и насыщенной программой 
заметно сократился»,— убеждена 
Юлия Дубова.

«Чаще всего переносы или отмены 
свадеб происходили главным обра-
зом из-за неопределенности: никто 
не знал, как долго продлится каран-
тин и на какую новую дату можно 
планировать свадьбу. Кроме того, 
 несколько месяцев принудительной 
самоизоляции создали повышенный 
спрос на субботы июля и августа — 
самые популярные и востребован-
ные свадебные дни, ибо свадьбу 
в будний день готовы делать далеко 
не все женихи и невесты. Таким об-
разом, многие из тех, кто не успел 
 вовремя забронировать самый удоб-
ный день, „идеальные“ площадки 
или „самого лучшего ведущего“, ре-
шили перенести праздник на год, 
чтобы выбирать из полного ассорти-
мента возможностей, а не то, что 
осталось свободным»,— говорит Ека-
терина Акимова. При этом количе-
ство переносов уже сейчас намного 
перевешивает даже количество вы-
ходных, доступных в 2021 году, что 
говорит о тенденции к большему 
 количеству будних и межсезонных 
зимних свадеб.

Однако главным результатом панде-
мии участники рынка называют изме-
нение не столько формата свадеб, 
сколько отношения к этому событию. 
«Раньше неизменными спутниками 
церемоний бракосочетания были дра-
ма и тревога касательно антуража со-
бытия. Однако вряд ли теперь кого-то 
будет по-настоящему волновать, если 
салфетки не соответствуют платьям 
подружек невесты и начнется ли в раз-
гар праздника дождь. Коронавирус за-
ставил людей понять, что им повезет, 
если они вообще смогут пожениться, 
и дополнительным бонусом будет воз-
можность сделать это с друзьями и се-
мьей»,— резюмирует генеральный ди-
ректор сообщества организаторов сва-
деб Belief Wedding Creators Джована 
Дуайлибе • 
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